附件一：

装修改造工程白蚁预防服务技术方案

根据广东省建设厅颁发的《新建房屋白蚁预防技术规程》（标准号：DBJ/T15-26-2000）以及现今大楼装修设计特点、施工要求和室内使用环境，制定施工技术方案如下：

一、白蚁预防药物

    根据《广东省新建房屋白蚁预防技术规程》(标准号DBJ/T15-26-2000)以及该建筑物的设计特点、施工要求和周围的生态环境， 采用国家建设部推荐使用的白蚁预防药物----40%毒死蜱，该药物使用后不易挥发，不易被雨水冲刷掉，对人、畜和环境安全。二、装修改造土建部位药物处理措施

1、楼面墙基处理：

    对建筑物外墙内侧及全部内墙墙身的0.5m以下范围的墙面，采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，在墙体砌完批荡后扇灰之前对墙体进行喷淋药液处理，预防白蚁筑路蔓延。
此项屏障能进一步防止白蚁因婚飞入室，筑路营巢侵害建筑物。
2、管道、井、沟处理：

    所有由室外通往建筑物的各管道沟入口处，以及楼层预留的管口位置，在管道安装完成后，准备封口前，采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，将药液直接喷淋其管口，进行毒化处理。防止白蚁因封口填充料时间过长开裂，而由此路径进入建筑物蔓延为害。

建筑物内所有竖向设备井底部地面及内壁在安装设备前，用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，进行药液喷淋处理。由于白蚁喜欢在阴暗潮湿的地方筑巢，而这些管井位置长期处于封闭状态，亦经常会有木模板残留，因此，此项屏障的设置，能有效防止白蚁营巢滋生并通过这些设施竖向蔓延。
    此项屏障也能防止白蚁因婚飞进入这些封闭的缝隙筑路营巢。

3、电缆沟处理：

    对建筑物内的电缆沟在墙体砌完批荡后扇灰之前，采用以水稀释的40%毒死蜱稀TC释药液，将药液喷淋电缆沟底部、两侧及入口处。 

此屏障的设立，能有效防止白蚁蛀蚀电缆及由此进入建筑物蔓延危害。

三、装修改造木构件安装部位及木构件药物处理措施

1、木地板处理：

在地板木龙骨钉装完成后，采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，用喷洒方式对整个木龙骨架、木地板地面进行施药处理，防止白蚁在木地板下营巢扩散。
    在木地板进行安装的过程中，在龙骨表面铺上夹板前，用上述的药液及施工方式对夹板进行喷洒处理。

2、木装饰墙、柱处理：

    对建筑物内所有的木装饰墙、柱，在木龙骨装钉完成后（尚未安装面板时），采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，用喷洒法对龙骨贴墙和着地面积、龙骨间交接部位及装饰板底面进行施药处理。

3、木踢脚线处理：

建筑物内所有木踢脚线在尚未安装前，采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，对木踢脚板贴墙和着地的面积，采用喷洒法进行施药处理。
4、装饰天花及天棚龙骨的处理：

全木天花——对建筑物内所有全木装饰天花，采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，在龙骨架钉装完成后，对整个木架及天花板底面，用喷洒法进行施药处理。

    非木天花(金属龙骨)——对用于天花定位的木楞、木吊件、木砖，在天花龙骨安装完成后，未安装天花饰面板前，采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，用喷洒法进行施药处理，防止白蚁蛀蚀木质材料。

5、入墙壁柜处理：

    对建筑物内所有入墙木壁柜，在其成型后安装前采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，用喷洒法对其贴墙和着地部位进行预防白蚁药物处理，防止白蚁蛀食。
6、门、窗框处理：

   对建筑物内所有木门框、木窗框、木门套及木垫块等，在其安装前采用以水稀释的40%毒死蜱TC稀释药液，用喷洒法对上述木构件进行预防白蚁药物处理，防止白蚁蛀食。

单位：        
2022年  月  日
共2页第2页

