

安全生产管理承诺书
为进一步落实安全生产主体责任，防止和减少各类生产安全事故的发生，确保本公司安全生产形势稳定，根据《中华人民共和国民法典》等有关法律法规规定，本公司郑重承诺如下：
一、认真落实安全生产主体责任。企业主要负责人是企业安全生产的第一责任人，对企业的安全生产工作全面负责。建立健全并严格执行安全生产责任制，强化企业基层和基础工作。
二、认真负责林业有害生物防治服务项目生产过程中的安全生产管理工作，并指派专人做好项目施工从业人员的安全生产监督和检查，确保生产安全。项目生产如发生的安全事故和意外事故及造成任何第三方人身或财产损害等，给自身或他人造成人身损害或财产损害，其民事（包括但不限于经济赔偿或经济补偿等）和行政等法律责任均由本单位负责。
三、建立健全各项规章制度。严格执行重大危险源管理、隐患排查治理、高处作业等场所作业的制度。
四、严把用工关。根据生产需要，组织招用适龄、身体健康、反应灵敏、遵守劳动纪律和安全生产操作规程的工人，做到合法用工。
五、落实劳动防护。在施工作业前要为从业人员全员办理工伤保险、配备必要的安全防护用品（劳保用品、药品等），并要求从业人员正常佩戴和正确使用。
六、不断提高从业人员安全素质。对从业人员进行岗前安全生产教育培训，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉有关安全生产规章制度和安全操作技能，知晓自身在安全生产方面的权利义务，严禁使用未经安全生产教育培训或培训不合格的人员；告知从业人员其作业环境和工作岗位存在的各种危险因素、事故防范措施及事故应急措施，提高工人安全生产技能，增强事故预防和应急处理能力；安全管理人员、特殊作业人员（电工、机动车等特殊作业或需持证作业的岗位）执行持证上岗，严禁无证非法作业。不雇请无牌照、检验不合格的车辆为交通运输工具确保持证上岗。
七、做好安全大检查工作。做好工棚住所、作业区域、警示牌、机械设备、车辆、集材道开设等生产生活设施设备以及工人的作业施工、思想动态、生活饮食等方面的检查，及时发现安全隐患问题建立并完善安全生产检查台账，对查出的安全隐患，落实整改内容、整改措施、整改时限、整改人员，按时完成整改。
八、生活设施管理。工棚搭建要远离沟谷、陡坡、悬崖、大树等危险地带，选择在地势平缓、开阔通风、地质稳定，无洪水、泥石流、滑坡、滚石、塌陷等安全隐患的地方；工棚四周要修铲防火隔离带，厨房与作业场所不能混搭，汽油、农药、除草剂等危险物品要单独放置、妥善保管；注意用电安全，不私拉乱接电线；工棚要配置治疗蛇毒、蜂毒、中暑、腹泻、发烧、外伤等基本药品，以备急用；要求工人饮用卫生干净的开水，不食用腐坏变质的食品，不捕食野生动物等物品，不烧蜂采蛹，不采食野菜、野菌、野果、草药等物品，防止食物中毒；禁止工人下河、湖、水库游泳戏水；山洪暴涨时不涉险开车或步行过河。 
九、防灾减灾管理。遇暴雨、台风、雷电等灾害性天气，必须停止一切野外作业，作业人员全部撤离至安全地域，禁止在树下躲雨、拨打手机以防雷击。同时，对集材道进行安全检查，以避免塌方或泥石流灾害，应及时将山上的伐倒木造材并运出伐区，以免造成他人人身或财产损害；暑天作业要避开午间高温时段，预防工人中暑事故发生；在陡坡、高边坡、滚石易发区等危险地段施工，要安排专人看守盯防，并采取其他必要措施，确保安全；在公路、乡村道路沿线施工的，须做好警示标志或设置岗哨，并及时清除伐倒木、枝叶、土石，以免妨碍公路交通；林区内驾驶车辆预防塌方滚石等危险，严禁人货混装及酒后、超速、超载等违章驾驶行为，确保交通安全；遵守野外用火规定，生活用火做到人离火灭，防止火灾发生；发生火灾要科学避险并立即报告，不要盲目组织从业人员冒险扑救；要求从业人员遵守当地村规民俗，不偷盗、不毁坏村民财物，不参与黄、赌、毒，不酗酒滋事；讲究环境卫生，不乱扔乱倒垃圾，不污染饮用水源；严格执行疫情防控制度，发现疫情，及时报告。
十、建立完善应急救援预案。制定具有针对性、实用性的事故应急救援预案并定期组织演练，配备必要的应急器材；发生事故果断处置，防止事态扩大和蔓延，并按程序及时上报。
十一、依法从事生产经营活动。严格按照许可范围使用、储存场所设置相应的安全防护设施，并做好安全设施维护保养，严禁违规装卸、运输。
十二、提高企业安全生产基础管理水平。积极推进安全标准化管理，逐步建立自我约束、自我完善，持续改进的企业安全生产工作机制，不断提升企业整体安全水平。
十三、严格执行国家标、行业或地方标准，认真做好生产、经营等各环节安全生产工作，确保不发生各类安全生产事故。
此承诺书接受企业职工及社会监督，如有违法违规行为，自愿承担相应的法律责任。
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